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1 -ABERTURA

— Em atendimento ao requerimento de autoria do
Deputado Odilon Aires, realiza-se nesta data a sessão solene
de outorga do Título de Cidadão Honorário de Brasília ao
Sr. Nélio José Nicolai.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE REGIONAL DO PMDB, PRESIDENTE DA
SESSÃO E AUTOR DO REQUERIMENTO, Deputado Odilon
Aires;
- HOMENAGEADO, Nélio José Nicolai;
-PRESIDENTE DO ROTARY CLUBE DE SOBRADINHO,
Cosmo Pereira Gomes;

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO ODILON AIRES, Presidente Regional do PMDB,
Presidente da sessão autor do requerimento

- Afirma que têm ocorrido concessões do título de forma
desordenada, mas que este é o segundo merecido título que
concede.

- Comenta que o Sr. Nélio José Nicolai é o inventor do
aparelho Bina, produto utilizado em todo o mundo.

- Lembra a trajetória profissional do homenageado.
- Demonstra os motivos pelos quais considera a profissão

de inventor um desafio em nosso País.
-Anuncia que o Sr. Nélio José Nicolai é o primeiro

inventor brasileiro reconhecido pela Organização Mundial da
Propriedade Industrial.

NÉLIO JOSÉ NICOLAI, homenageado

-Agradece ao Deputado Odilon Aires, ao Sr. Cosmo
Pereira, à CLDF, à sua esposa, aos seus filhos e aos



companheiros que o ajudam na materialização das suas
criações: Cléber, Massaro e Matias.

- Considera que os produtos de um país são a sua
moeda, e que o país que não produz é um eterno comprador e
devedor.

- Explica que quando o inventor cria, gera empregos e
impostos.

- Solicita o apoio das autoridades de Brasília na agilização
e desburocratização do processo de patente.

4 - COMUNICADOS DA PRESIDÊNCIA

- Lê a mensagem enviada ao Sr. Nélio José Nicolai pelo
Deputado Luiz Estevão.

-Comunica que esta sessão será transmitida pela
TV Distrital às 21 h30mín, no Canal 9 da NET.

- Solicita que os presentes coloquem-se de pé para ouvir
o Hino de Brasília, composição da Cidadã Honorária Neuza
França.

5- ENCERRAMENTO

M - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa tarde.

Sejam bem-vindos a esta Casa de leis.

Damos início à sessão solene solicitada pelo Deputado Odilon

Aires, autor do requerimento que propiciou a outorga do 186° título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Nélio José Nicolai.

Convidamos para compor a Mesa de honra as seguintes

autoridades: o Exmo. Sr. Deputado Odilon Aires, Presidente Regional do

PMDB e desta sessão; o Sr. Nélio José Nicolai, homenageado desta tarde,

inventor e empresário; o Sr. Cosmo Pereira Gomes, Presidente do Rotary

Clube de Sobradinho.

Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos, ainda, as seguintes

presenças: Sra. Theresinha Barros da Silva; Sr. Carlos Augusto Pires de

Sá; Sra. Marina Barillari Valls; Sr. Danilo Barros Nacif; Sra. Irmã de Oliveira

Nacif; Sr. Luciano Schuberth Perini; Sr. José Ribamar M. Rodrigues e Sr.

Andrei dos Santos Soares.

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Exmo. Sr.

Deputado Odilon Aires, Presidente desta sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO ODILON AIRES) - Declaro aberta

a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal para outorga do

título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Nélio José Nicolai.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Passo, neste momento, às mãos do Sr. Nélio José Nicolai, o

título de Cidadão Honorário de Brasília. (Palmas.)

(Outorga do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ODILON AIRES) - Peço

permissão à Mesa, bem como a todos os participantes, para falar daqui

mesmo. Não é desrespeito, está de acordo com a formalidade do

Regimento Interno desta Casa falar sentado à Mesa, mesmo sendo um

discurso.

Sr. Nélio José Nicolai, Cidadão Honorário de Brasília; Sr.

Cosmo Pereira Gomes, Presidente do Rotary Clube de Sobradinho; Sr.

Luiz Carlos, também inventor, aqui prestigiando o colega; demais

autoridades presentes; senhoras e senhores, sou talvez o único Peputado

que concedeu um título de Cidadão Honorário de Brasília a um cidadão

brasiliehse. Este é o segundo título. Tem ocorrido um festival de títulos
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nesta Casa e tenho uma legislação disciplinando e normatizando a

maneira e o processo de escolha de concessão de títulos. Mas, não

precisa de leis nem de normas e, sim, de reconhecimento do seu trabalho.

Reconhecimento de um homem que é conhecido no mundo inteiro e talvez

reconhecido muito pouco por alguns brasilienses, mas que anda de mão

em mão trazendo informações, segurança e contato de Brasília ao resto do

mundo. Estou falando da pessoa de Nicofai, conhecido popularmente como

o Bina. Temos orgulho de saber que o bina que hoje usamos no nosso

celular, ou até mesmo dentro das nossas casas para evitar crimes,

perseguições e muitas coisas que possam constranger a nossa família, é

fruto de um trabalho intelectual de um homem da nossa cidade, que era

meu vizinho e hoje mora na Octogonal.

Esse nosso pronunciamento, "Bina", é um desabafo, por saber

que Brasília tem sido omissa com relação a alguns títulos de Cidadão

Honorário que deixou de conceder. Eu vou conceder alguns títulos, como

para o Mestre Zuza, pessoa que também tem um trabalho reconhecido.

Portanto, tenho a oportunidade de dizer isso justamente porque estou ao

lado de uma pessoa que tem todo o credenciamento ao qual me referi.

Sra. Luzia Nicolai, Alexsandro, Cristiano, Anderson e Michelle,

respectivamente esposa e filhos do homenageado, fico imaginando como

seria o mundo se rtâfô extetissem pessoas criativas, aquelas que inventam

soluções para problemas que nunca surgiram antes e que, por isso,

exigem ações fora dos padrões que estamos acostumados a tomar.

Na verdade, essas pessoas, às vezes, parecem criar soluções

necessárias e que facilitam imensamente nossas vidas não só para
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eventuais problemas, como também para fatos que nunca tivemos a

oportunidade de enxergar.

Certamente é um dom de Deus poder perceber coisas que

outros não conseguiriam ver; propor alternativas de melhoria de ações

quando ninguém sentiu esta possibilidade; oferecer idéias que muitas

vezes podem ser consideradas ridículas, mas que a médio prazo se tornam

tão evidentes que nos levam a adotá-las.

Gênios como Aristóteles, Leonardo da Vinci, Santos Dumont e

tantos outros devem ter sofrido muito ao desafiar o que parecia impossível

aos olhos de comunidades, tão conservadoras como eram os nossos

antepassados.

Agora, gostaria de falar aqui um pouco da história de um
mineiro, de Belo Horizonte, meu particular amigo, Nélio José Nicolai,

também muito sonhador e de uma abnegação em seus objetivos

incomparáveis.
Por incrível que pareça, se não fossem essas coisas meio

divinas que acontecem sem muita explicação, talvez estivéssemos

homenageando um jogador de futebol chamado Nélio. Afinal, adolescente,

ele se apaixonou pela bola e, craque, foi jogar como zagueiro do Atlético

Mineiro.
Felizmente, para nós, na hora de seguir a carreira de jogador

profissional, Nélio resolveu pendurar precocemente as chuteiras e partir

para o desafio de um jogo maior: a caminhada em busca do conhecimento

capaz de lhe oferecer um maravilhoso horizonte dentro da tecnologia das

comunicações.
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Após concluir o curso técnico na Escola Técnica de Belo

Horizonte, de imediato ingressou na Teiemíg, dando os primeiros passos

na sua vida profissional na Companhia Telefônica de Minas Gerais, o que

mudaria parte da nossa história. Em seguida, prestou serviços na Ericsson

e na Telebrasília, locais em que aplicou grande parte de seus

conhecimentos como técnico de telecomunicações.

Por isso, abro aqui um parênteses para a importância do

fortalecimento dos cursos técnicos, esquecidos como estão por força de

políticas governamentais elitistas que não conseguem perceber que o

nosso País depende imensamente desses profissionais no desempenho de

um papel importantíssimo na sociedade.

Somente uma educação de qualidade oferecida aos nossos

jovens a custos que permitam o acesso de todas as camadas sociais

poderá tirá-los de uma expectativa desfavorável.

Não são todos que têm a oportunidade de serem autodidatas,

como Nélio - o "Bina" -, que até hoje é um inventor inveterado.

Seus filhos aqui presentes, Alexsandro, Crtstiano, Anderson e

Michelle, todos nascidos em Brasília, seguem os passos do pai e buscam,

na ideologia deixada pela sua inspiração, a luta pela preservação e pelo

respeito das obras intelectuais.

Meus amigos, ser inventor neste País é realmente um duplo

desafio.

O primeiro, intelectual, onde com tantas dificuldades para o

acesso à informação, a possibilidade de conhecimento de novas técnicas e

custo do saber parecem ser inatingíveis para todos.
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O segundo, o direito autoral, que tem sido desrespeitado

constantemente por oportunistas e donos de estruturas que massacram o

criador. É lamentável que o governo, ao invés de incentivar a criação de

novas tecnologias, age em direção contrária, fechando instituições que

apoiam o inventor neste País.

Amigo Nélio, neste País você é um herói e é por isso que

entidades internacionais como a Organização Mundial da Propriedade

Industrial, concedeu-lhe em 28 de junho de 1996, a honraria de ser o

primeiro brasileiro mundialmente reconhecido como inventor de um produto

que veio trazer para todos a oportunidade de melhoria da qualidade de

vida.
Além do bina, inventado por você e hoje largamente usado na

telefonia mundial, várias foram suas brilhantes idéias. Você, com sua

simplicidade e pelo desejo maior de fazer do que cria não uma forma de

ganhar dinheiro, mas uma real oportunidade de oferecer ao ser humano

mais simples a condição de vida melhor, leva-nos a admirá-lo.
Devemos muito a você, Nélio.

Parabéns! (Palmas.)

Neste momento, ouviremos as palavras do nosso Cidadão

Honorário de Brasília, Sr. Nélio José Nicolai.
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SR. NÉLIO JOSÉ NICOLAI - Eu gostaria de pedir licença a

todos para agradecer ao Deputado Odilon Aires; ao Sr. Cosmo Pereira,

Presidente do Rotary; a todos aqui presentes; à Câmara Legislativa do

Distrito Federal e a algumas pessoas que estão ligadas diretamente a mim

e que vêm acompanhando os meus sonhos: minha esposa Luzia, meus

filhos Alexsandro, Cristiano, Anderson e Michelle e aos meus

companheiros inseparáveis, que me acompanham nessa loucura. São eles

que transformam em realidade as coisas que crio: o Cleber, o Massaro e o

Matias que está afastado de nós, mas sempre nos acompanha.

Nada que fazemos neste mundo, fazemos sozinhos. Eu

comecei a trabalhar em telefonia e comecei a ficar rebelde, achando que

as coisas não podiam ser como eram, tinham de ser modificadas. Durante

muitos anos, considerei que isso era uma gambiarra ou, como dizem, o

"jeitinho brasileiro". A partir de certo momento, descobri que não era isso,

mas, sim, invenção. Sendo invenção, tínhamos de batalhar e valorizar

mundialmente, Por mais que vejamos as pessoas dizerem que vão

inventar uma moeda chamada Real, Cruzado ou como bem quiserem, isso

não existe, é um infantilidade. Só existe uma moeda, que se chama

produto. Quando se tem o produto, há o que vender aos outros. Se não

tivermos produtos para vender aos outros países, seremos eternos

compradores e devedores. Quando eu invento, estou gerando emprego

para quem vai desenvolver, para quem vai industrializar, para quem vai

comercializar e estou gerando impostos reais com retorno.

Então, esta é uma luta que viemos travando, ao longo tempo,

com algum reconNftãm^B^ como este que S.Exa. o Deputado Odilon

Aires, está me proporcionando. Estou sendo reconhecido na cidade que
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me acolheu, pois estou em Brasília desde 1970. Quando cheguei, disse

que aqui não moraria nunca, porém, há 28 anos aqui estou morando e não

pretendo sair nunca mesmo tendo recebido vários convites.

Eu gostaria de pedir licença a V.Exa., Deputado Odilon Aires,

para mostrar a todos que tiverem o interesse em ver a medalha da

Organização Mundial da Propriedade Industrial. Orgulho-me de ter

recebido esta medalha, pois é reconhecimento mundial. Como o que a

FIFA organiza para o futebol, como o Oscar concedido aos artistas, há

essa medalha para os inventores que inventam alguma coisa que esteja

sendo usada em todo o mundo. Melhor que isso, só esta homenagem que

estou recebendo aqui hoje ao ser reconhecido na minha cidade.

Eu gostaria de solicitar a compreensão das autoridades de

Brasília, porque o processo de patente é uma luta e precisamos de um

apoio.

Numa invenção há duas partes: que é a realização pessoal

como inventor, ao ver o seu invento sendo usado por todos, mas há o outro

lado, da geração de emprego, que interessa ao Governo. A recompensa

financeira de um inventor está royalty, mas enquanto este ganha de

royalties 6%, o Governo ganha 16%, 17% de ICM, 12% de IPI, devendo

então lutar por isso. Ele não estará lutando para me agradar se entrar na

briga ao meu lado. €slatà-4otantio para defender a parte dele e os

interesses da cidade.

Então, eu gostaria, que, depois, com calma, analisassem e

verificassem a realidade disso.

. Encerro, deixando claro que hoje é um dos dias mais felizes da

minha vida, o de ser transformado em Cidadão Honorário de Brasília, esta
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cidade que foi criada por Juscelino, com o qual tive a honra de conviver

quando eu era ainda menino. Juscelino era Prefeito de Belo Horizonte e

amigo do meu pai. Naquela época, conversávamos, mas nunca

imaginávamos que ele iria fazer esta cidade e que um dia eu me tornaria

Cidadão Honorário de Brasília.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADO ODILON AIRES) - Antes de

encerrar eu gostaria de ler uma mensagem que o Deputado Luiz Estevão

encaminhou ao Sr. Nélio José Nicolai:

"Prezado Nélio,

Em virtude de compromissos eleitorais anteriormente

assumidos e não podendo comparecer a justa homenagem, parabenizo-o

peia outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília, pela aprovação do

qual tive a oportunidade de votar favoravelmente.

Reconhecido como o primeiro Operário Padrão de Brasília, sou

testemunha de que o prezado amigo sempre foi um intransigente defensor

da melhoria da qualidade de vida de nossa cidade e do fortalecimento da

política de crescimento econômico.

Espero que continue contribuindo com o desenvolvimento

tecnológico de nossa Capital por meio de sua experiência profissional na

área de telecomunicações."

Antes de encerrar, gostaria de acrescentar que esta sessão

estará sendo transmitida pela TV Distrital, às 21h30min, no Canal 9 da

NET, para toda Brasília.

Ouviremos, agora, o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

Declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h07min.)


